



## 中共新龙县委员会

**【年度概况】** 2018 年，面对全州竞相发展的竞争态势、严峻复杂的维稳形势和全面脱贫奔康的压力，常委会在党中央和省、州委的坚强领导下，保持发展定力不动摇、鲜明民生导向不偏移、维护稳定不手软，团结带领全县各族干部群众，围绕“123456”总体工作格局，聚力推进“三创联动”，扎实抓好稳增长、惠民生、抓改革、促发展、保稳定、防风险各项工作，收获了新的发展成果，经济社会发展进入全新阶段。2018 年，全县预计完成地区生产总值 10.18 亿元，同比增 6.5%；全社会固定资产投资 12.61 亿元，同比增 38.5%；社会消费品零售总额 1.94 亿元，同比增 12%；地方一般公共预算收入 5352 万元，同比增 8.1%；农村居民人均可支配收入 10831 元，同比增 10.4%；城镇居民人均可支配收入 28528 元，同比增 9.3%。

**【交通路网建设】** 投入资金 7.56 亿元，交通先行战略成果丰硕，“内联外通、四通八达”的交通路网加快形成。备受群众关注的 G227 线实现全线畅通。S314 线改建工程前期工作稳步推进，10 公里的实验路段已完成路基工程。全县新增通村硬化路 52 条 532.1 公里，总里程达 1258 公里，基本实现有条件的村“村村通硬化路”。安装波形护栏 146.5 公里，建成村级招呼站 51 个，群众出行更加安全便捷。

**【城乡提升】** 投入资金 4.96 亿元，以城乡提升战略为抓手，加快建设“美丽宜居”新龙。格萨

尔广场改造工程完成主体，城市防洪堤三期工程已完工正在打造沿河景观大道，吾西新区中心广场加快推进，全面完成城市绿化和景观提升工程，拆除各类违建 205 处 4.16 万平方米，城市环卫实现市场化运作，开通城市公交线路 2 条，城市“舒适感”整体提升。拉日马镇进入“全省百镇建设行动”中，尤拉西乡、通宵乡撤乡建镇工作有序推进，打造示范新村 8 个，通过脱贫攻坚“扩面提标”，累计改善 23 个非贫困村基础设施，幸福美丽新村增至 46 个，扶贫新村增至 64 个，公路沿线村容村貌明显改观，美丽乡村初见雏形。启动人居环境整治行动，城乡“十二乱”问题得到有效治理，26 个村被评为省、州级“四好村”。

**【脱贫攻坚】** 统筹整合涉农资金 6.9 亿元，纵深推进扶贫攻坚战略。全面完成 22 个专项扶贫行动年度计划，补齐贫困村“五有”、户“六有”短板。分类落实“五个一批”精准帮扶措施，“四个一万”工程覆盖所有贫困户，贫困村产业扶贫基金入股格萨尔广场农旅综合服务体，新培育村集体经济 25 个，技能培训 1123 人次，开发公益性岗位 1959 个，向贫困户发放扶贫小额信贷 1474 万元。深入开展“千企帮千村”活动，51 个贫困村有了“一对一”结对帮扶企业。25 个贫困村、581 户 2772 名贫困人口如期退出脱贫，贫困发生率降至 4.4%。

**【社会事业】** 坚持教育优先发展战略，投入资金 2.4 亿元，完成县中学整体搬迁，18 所学校办学

条件得到改善，教学奖励金增加到 147 万元，教育惠民政策惠及 4308 名学生，“控辍保学”安置适龄儿童 3168 人，义务教育均衡发展通过省级验收，中考 500 分及以上考生较去年增加 30 人达到 85 人，从义务教育阶段升入高级教育阶段的学生达到 337 人，教学质量逐步提升。坚持把保障健康作为防贫的重要手段，包虫病防治攻坚战常态推进，加快县医院“二甲”创建工作，完成县妇计中心、疾控中心综合楼和包虫病防控实验室主体工程，贫困对象参保率达到 100%，基本医疗服务水平进一步提升。

**【社会保障】** 大力抓实住房安全保障，完成易地扶贫搬迁 458 户、“藏区新居”建设 600 户。大力抓实安全饮水保障，解决 1673 户 9961 人的安全饮水问题。大力抓实电力保障，11 个村的用电条件得到改善，电力体制改革稳步推进。大力抓实就业保障，转移输出农村富余劳动力 3230 人，城镇失业率控制在 4.2% 以内。大力抓实社会保障，社会保险覆盖面进一步扩大，开展城乡低保专项清理工作，兑现城乡低保金 2202 万元，医疗救助困难群众 2058 人次，发放医疗救助金 338 万元。

**【依法治县】** “雪亮工程”覆盖所有行政村，“天网”“地网”建设加快推进，建成标准化乡村综治中心 32 个，以“大数据”平台为支撑的社会治理体系不断健全。扎实推进“七五”普法，菜单式开展法律“七进”活动 653 场次，创建法治示范村和寺庙 8 个。坚持矛盾纠纷多元化解机制，排查调处矛盾纠纷 359 件。命案攻坚专项行动破获命案 7 件，缉枪治爆专项行动收缴枪支 149 支。累计破获刑事案件 29 件，社会环境持续优化。统筹抓好安全生产、食品药品安全等公共安全，安全生产形势持续向好。

**【扫黑除恶专项斗争】** 出重拳整治社会乱象，在

上占、下占、河东、河西片区分批开展综合整治，举办法制教育学习班，教育敲打 480 人。出台违法犯罪线索检举奖励办法，摸排核查线索 35 条，涉黑涉恶案件立案 3 起、破案 2 起、抓获 3 人，查处“保护伞”案件 1 件，极大提升群众安全感。

**【寺庙管理】** 情理法并举推进寺庙管理工作，全县 53 座寺庙升为文明和谐寺庙。扎实开展宗教工作自查自纠，寺庙管理责任制得到全面落实。处置叫停违规宗教设施、造像 7 起，整治经幡乱挂区域 110 处，清退安置未成年僧人 588 人。依法处置僧人 6 人，开除寺籍 1 人，启动 2 座寺庙财税监管自主试点工作，寺庙管理得到全面加强。改善 29 座寺庙基础设施，僧尼社会保障实现应保尽保，寺庙民生得到显著改善。大力实施宗教领域视觉形象建设，寺庙僧尼宣传教育得到深化。

**【民族团结进步】** 深化民族团结进步“八进”活动，坚持把 60% 的财力向民生领域倾斜，“三个离不开”“五个认同”的共识转化为群众“感恩向党、同心奔康”的行动自觉。

**【项目建设】** 全年实施“四个一批”项目 154 个，完成投资 9.88 亿元。发挥对口帮扶“撬动作用”，实施宜宾、广东省广州市、省直单位等对口帮扶项目 56 个，到位帮扶资金 6670 万元。举办招商引资项目推介会，依托西博会、农博会、文博会、“圣洁甘孜·走进重庆”等平台，全方位包装推介项目，与 11 家企业达成合作意向。

**【产业富民】** 优先发展全域旅游，《新龙县生态文化旅游发展总体规划》等 4 个重点旅游规划通过评审；建设旅游服务综合体 4 个、旅游厕所 8 个；集中力量打造拉日马镇扎宗村旅游特色示范村，建成皮察乡塔布村“高山花海”等乡村旅游项目；成功举办第十八届全国红层与丹霞地貌学



术研讨会，在第十四届文博会上荣获“2018 年中国最美县域”美誉，协助拍摄的微电影《恋恋康巴红》“亮相”央视。全年共接待游客 26.77 万人次，实现旅游收入 2.68 亿元。加快发展现代农牧业，与甘孜州日基农业开发公司、宜宾市纯正油坊食用植物油公司签订农牧产品推介销售协议，重点推进了“一园一场三基地”建设；全县建设农业特色产业基地 3.29 万亩，累计发放犏母牛 3904 头，新增农牧民专业合作社 19 个，流转土地 1200 亩。

**【深改工作】** 围绕供给侧结构性改革，深入推进六个方面改革任务，承接落实改革任务 245 项，出台专项改革方案 26 个。评估专项改革方案 80 个，集中销账 26 个。随着改革政策的落实，经济社会发展活力显著增强。

**【生态文明建设】** 全面实施生态文明建设战略，大力推进“山植树、路种花、河变湖（湿地）”工程，人工造林 4621.4 亩、封山育林 5000 亩、补植新一轮退耕还林 7400 亩，绿化美化 G227 线 45 公里，治理沙化土地 4100 亩。实施最严林政管理制度，推动农牧区“以电代燃料”工程和民生项目木材替代行动，发放生态补偿资金 5936 万元，严厉查处生态环保类案件 28 起。持续整改环保督查反馈问题 8 个，全面落实“河（湖）长制”。

**【“三大活动”】** 紧扣治蜀兴川“六个重大问题”、州委“五个深入思考”和“新龙五问”，围绕破解新龙发展最紧迫、社会最关注、矛盾最突出的问题，针对性开展大学习活动 411 场次，大讨论活动 580 场次，形成高质量调研报告 18 篇，并充分运用调研成果，出台《全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想融入区域发展新格局加快建设美丽生态和谐小康新龙的决定》。

**【基层党建】** 突出领导干部关键少数，“清单化”推动主体责任落实。突出思想政治建设，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，常态化制度化推进“两学一做”学习教育。突出组织体系建设，整顿软弱涣散的乡村两级党组织 11 个，免职村组干部 1 人，清除不合格农牧民党员 1 人；打造“一线两翼”党建示范带，创建党建示范乡镇 5 个、示范村 28 个；实施机关党建“灯塔”行动，破解“灯下黑”问题 189 个。突出党建促脱贫攻坚，272 名干部全脱产驻村帮扶，调整贫困村第一书记 26 人、召回 1 人，举办农民夜校 2716 期，党建引领脱贫致富效应不断显现。突出干部人才队伍建设，在“四个一线”中提拔干部 57 人，递进培养优秀年轻干部 30 名，选派 27 名干部上挂锻炼，培训干部 6290 人次，兑现人才奖励金 96 万元，建成干部周转房 660 套，建好所有乡镇机关食堂和公共浴室。

**【反腐倡廉】** 全面落实党风廉政建设“两个责任”，大力推进廉政文化“浸润”工程，“纪委+”综合督查成效明显。扎实开展“一卡通”专项整治，查处扶贫领域案件 13 件 13 人。接受省委第九巡视组对县扶贫领域的专项巡视，县委巡察办完成 14 个党组织的常规巡察、12 个县级部门和 2 个乡镇 6 个村的扶贫领域专项巡察。启动监察职能向乡镇延伸工作，完成县级纪委派驻机构改革，成立 6 个县级综合派驻纪检组。全年立案 28 件、结案 29 件，给予党纪政务处分 29 人。

**【意识形态工作】** 全面加强对意识形态工作的领导，深入开展文化市场“净化”工程，在国省干线设置投放各类标语 114 条，网络舆情处置力得到提升。常态化推进“润育工程”，受教育群众达 7.1 万余人次。建强县委中心报道组，建立与县外媒体联系机制，舆论引导力持续提升。以“乡村文明坝坝会”“五星文明户”创评及“四好村”

创建活动为载体，大力培育社会主义核心价值观。

**【县委重要会议】** 1.1月12日，在县政府六楼会议室召开新龙县2017年度县乡党组织书记党建工作述职评议会。2.1月13日，在县政府六楼会议室召开中共新龙县委十二届三次全体（扩大）会议。3.4月11日，在县委六楼会议室召开中共新龙县委工作会议。4.4月18日，在县政府六楼会议室召开中共新龙县委2018年党建领导小组第一次例会暨抓党建促脱贫攻坚工作推进会。5.5月17日，在县委六楼会议室召开县委理论中心组专题学习会议暨领导干部读书班。6.5月21日，在县委六楼会议室召开2018年宗教工作暨2017年文明和谐寺庙表扬授牌会。7.7月13日，在县委六楼会议室召开新龙县扫黑除恶专项斗争综合整治动员部署暨第二季度信访工作联席会。8.8月12日，在县政府六楼会议室召开中共新龙县委理论学习中心组第八次（扩大）会议暨领导干部读书班。9.10月29日，在县委六楼会议室召开中国共产党新龙县第十二届委员会第四次全体（扩大）会议。10.12月1日，在县委五楼会议室召开新龙县党建领导小组第四次会议。11.12月11日，在县委六楼会议室召开新龙县2018年落实藏传佛教寺庙管理责任制述职测评会。12.12月27日，在县委六楼会议室召开中国共产党新龙县第十二届委员会第五次全体（扩大）会议。

（审核：斯丹巴翁千/撰稿：王钧刚）

## 县委办公室

**【贯彻落实重大决策】** 2018年，紧紧围绕中心工作，认真贯彻落实党的十九大、省十一次党代会等重要会议精神，及时把全体干部职工思想和行动统一到中央、省、州、县委的决策部署上来，统一到县委“123456”总体工作格局上来，最大

限度地激发办公室干部职工的积极性、创造性和内在活力，确保办公室各项工作有效有序。

**【办文办会】** 紧紧围绕县委、政府的总体安排和重大决策部署，严格按照有关规定，对文件、会议材料、领导讲话、纪要等文字资料的草拟、审核、打印制作、运转、立卷归档以及日常文书的处理、收发、传阅等工作环节，做到操作规范，把关严格，处理及时，运转协调。起草、制作县委文件134件，县委办公室文件205件，办公室通报5期，文印合格率达100%。传递上三级文件1550余件，处理县级机关、区乡来文2960余件。

**【信访工作】** 坚持以解决群众信访问题为主导，以推进“阳光信访”“责任信访”“法治信访”“开放信访”“和谐信访”为重点，以开展矛盾纠纷排查化解和领导干部接访下访工作为抓手，解决群众合理诉求，维护群众合法权益促进社会和谐稳定。接待群众来信来访35件60人次。

**【农办工作】** 2018年，认真落实各项支农惠农强农政策，不断加强农业基础地位，与脱贫攻坚紧密结合，加大农业政策、资金、科技支持力度，加快农业基础设施建设，进一步调优农业产业结构，不断壮大优势产业，大力发展特色产业，持续保持农业和农村经济良好发展势头。新龙县农村居民人均可支配收入预计达10831元，与2017年9811元相比增长10.4%；进一步优化农民收入结构，其中经营性收入6475元（2017年5890.4元）同比增长9.92%，工资性收入2887元（2017年2648.72元）同比增长9%，财产性收入73元（2017年62.10元）同比增长17.6%，转移性收入1396元（2017年1209.78元）同比增长15.4%，分别占农村居民人均可支配收入的59.8%、26.7%、0.7%、12.8%，完成2018年农牧民增收任务。